

我市迎来春运第二个返程高峰

昨日发送旅客2.7万人,铁路部门预计高峰会持续到正月十九



旅客进站准备上车

信阳消息 (首席记者 韩蕾)随着春节假期的结束,全国各大院校陆续开学,从昨日日起,我市再一次迎来了以学生流为主的返程高峰。

昨日下午4时左右,记者在信阳火车站的广场上看到不少拉着行李箱,准备检票进站的学生。通过采访,记者了解到,学生返校客流的主要方向是北京、上海、武

汉、郑州等城市。

“前一轮的高峰期已经平稳度过。”记者从信阳火车站了解到,从大年初五到大年初九第一个返程高峰,信阳火车站总共发送旅客17.8万人,最高峰的一天发送旅客3.5万人,而正月十五之后,各大高校陆续开学,再加上外出务工的客流,信阳火车站也迎来了新一轮的返程高峰,

此次返程高峰要从正月十六持续到正月十九左右。而正月十六当天,信阳火车站就发送旅客2.7万人。正月十七当天预计发送旅客2.8万人。

第二波返程高峰与之前不一样,此次客流并不像之前那么集中。第一波返程高峰期时,因返程旅客主要以外出务工为主,所以,北京、广州、深圳、上海等热门城市的车票比较紧张。而此次返程高峰,客流量相对分散,客流整体平稳,所以从目前的车票情况来看,2月24日、25日、26日,除宁波方向外,其他各方向票额相对来说比较宽裕。

同时,为了进一步满足春运期间旅客的出行需求,铁路部门将继续开行临客以提高运输能力。正月十七当天,信阳火车站将加开临客39列,信阳东站3列,请出行的市民注意掌握,提前到火车站了解详细情况。



>>>相关新闻

拿错包 旅客险丢7000元

信阳消息 (记者 李亚云 通讯员 郭圆圆)2月20日8时40分,上海南开往平顶山的K754次列车行至信阳时,车厢内传来一位年轻男子急促的求助声。信阳乘警大队的乘警们迅速赶赴车厢了解情况。呼喊的是段先生,他的双肩包不见了。双肩背包里面装着一部笔记本电脑、给家人买的香烟和一些衣物,共计价值7000元。

“电脑里面存有公司大量的资料,要是丢了,怎么办呀?”段先生急得直抹眼泪。乘警严志峰见此,一边稳定段先生的情绪,一边迅速对遗留在现场的双肩背包进行检查,在包内发现有驾照、衣物等物品。随后,乘警通过列车

广播查找失主。在多次查询未果之后,又根据驾照上住址信息,电话联系到了武大车站派出所。通过该所仔细查询,当天下午4时许,终于联系到了错拿行李的旅客周先生,刚刚回到家的周先生还不知道自己拿错了包,在得知民警来由后,翻看那个包才发现不是自己的,尴尬地表示对不起,“东西太多了,下车时才凌晨2点,迷迷糊糊的也没注意,两个包看着一模一样,实在不好意思”。

铁路警方在此提醒广大旅客,春运客流量大,旅客乘车时常因行李多,旅途疲劳或到站兴奋等,将随身携带的物品遗忘或错拿,因此,上下车前一定要仔细检查行李。



东方今典爱心小学孩子们(资料图)

近日,记者第三次来到尉氏县十八里镇万寺小学,远远就看到学校新教学楼拔地而起。

去年年初,记者首次来到万寺小学。学校负责人介绍,这是一所地道的农村小学,却出现了城里学校才有的“大班额”现象:在这里上学的学生较多,共有1-5年级5个班,247个学生,其中一年级46个孩子,全部为本村孩子,二至五年级每班50多个孩子,属于大班额,除本村孩子外,还包括附近几个自然村年龄稍大的孩子,另外还有幼儿班3个,近90个学龄前儿童在这里学习。原来,当地留守儿童较多,由于万寺小学办得好,吸引了周边乡镇的大批学生前来就读。学生人数多了,“大班额”的出现也就在所难免。该负责人说,尉氏县十八里镇万寺小学始建于1955

年,其中老教学楼为两层混砖结构,另外的三座平房用于功能室和老师办公室,平房均为砖木结构,属于危房,不能再继续使用。

了解这里教学情况后,在当地教育部门帮助下,通过河南省宋庆龄基金会,东方今典集团决定援建万寺小学。在校园西侧新建了一栋2层8间教学楼,把屋顶掉瓦、混砖结构的旧教学楼翻修改建成教室办公室和功能室,新添置大量的桌椅,新教学楼投入使用后将把三座平房全部拆除,希望彻底改变师生的学习生活环境,满足学校的生源需求。

两个月后,记者再次到该校采访时,十八里镇万寺小学校长介绍说,两层八间的新教学楼已于2015年上半年破土动工,建筑面积699.45㎡。工程竣工后,孩子们就能搬进新教室上课,届时“大班额”问题

将得到彻底解决。

东方今典集团在尉氏县捐建的另一所爱心小学,捐建前同样也出现了“大班额”的情况。

这所学校位于尉氏县邢庄乡,始建于1998年,校内有一栋两层教学楼和两件砖木平房。该校有1-5年级7个班,其中一、二年级各两个班,每班40多个学生,三至五年级各一个班,每个班60多个学生,属于名副其实的“大班额”。同时,十五名教师集中在一个办公室办公,没有功能室,教学硬件条件已经远远不能满足教学需求。

河南省宋庆龄基金会与爱心企业代表一行实地察看了学校教学环境的使用情况后,达成了向邢庄乡芦馆小学的捐建意向。目前工程进展非常顺利,已经拨款捐建新的教学楼、操场和相关配套教育设施。

像尉氏县十八里镇万寺小学这样的农村学校的快速发展,主要得益于国家近年来坚持教育先行,实施教育均衡发展。2015年3月2日,开封市人民政府印发了《开封市扩充城镇义务教育资源五年规划(2014-2018年)》,以切实

消除开封市城镇中小学大班额、超大班额现象,解决5年内城镇新增学龄人口入学问题。东方今典集团捐建的邢庄乡芦馆小学和十八里镇万寺小学,就是当地教育体育局2014年改善薄弱学校第一批建设项目。

笔者从河南省宋庆龄基金会了解到,去年,河南省宋庆龄基金会与东方今典等爱心企业代表先后来到漯河、焦作、信阳、驻马店、开封等地,实地察看调研,并达成了在当地捐建爱心小学的意向。2015年9月,调研组对开封市杞县、祥符区、尉氏县14所申报援建小学进行了包括学校概况、援建项目选址、援建面积、援建用途和配套资金等情况的实地考察。最终,确定了包括邢庄乡芦馆小学和十八里镇万寺小学在内的6所开封小学为捐建对象。在调研的大部分学校中,多数学校因为设施简陋、房屋破旧、教室紧缺而陷入困境,其中有过半的捐建意向学校都存在“大额班”的情况。面对当地的教学需求,学校公共设施亟待改造、重建,关乎数千名孩子的未来,迫切需要社会各方支援。

据悉,2007年,东方今典集团董事局主席张泽保先生隆重启动“捐赠宋庆龄基金会3000万元,用于建设中原100所东方今典爱心学校,救助10万名贫困失学儿童”工程。多年来,东方今典集团对中国教育的关注,覆盖了从乡村基础教育设施建设、贫困生资助、贫困残疾儿童康复救助到职业教育发展等各个领域。东方今典人通过捐建学校、捐助资金多种方式,帮助欠发达地区建校办学,改善当地的教育状况。截至目前,企业各类公益慈善捐款折合近两亿元。

“我们希望通过微薄之力,帮助贫困地区改善教育状况,给贫困家庭孩子们带来更多的希望与梦想。也同时希望更多的企业公民关心贫困地区的教育事业,并且加入到这一行列中来。”东方今典集团的相关负责人在接受记者采访时表示,“百校工程”活动开展以来,东方今典集团始终坚持不间断推进,先后在信阳、洛阳、郑州援建多所爱心小学,帮助经济欠发达地区建校办学、改善当地教育状况等,目前,百所爱心小学在持续建设中。(刘明娟)

别了,“大班额”

东方今典协助欠发达地区改善教学环境